

MTI BELFÖLDI HIREK
B 54. kiadás 1958. december 20. 7/1 óra 5 perc
Időjárás-jelentés: 1958. december 20.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 20-án,
szombaton este 21 órakor:

Enyhe idő, újabb esőkkel

Az Irszág felett elhelyezkedő ciklon a mai napon a Brit szigeteken, a meterszágban, valamint a Földközi tenger nyugati medencéjében okozott változékonyság, szeles, csapadékos időjárást. A felhőzet tengertől Finnorszáig terjedő területen csendes, ködös az idő.

Hazánkban nyugaton felhős, keleten jobbra derült volt az ég, csapadékokat sehonnán sem jelentettek. A hőmérséklet napközben általában 11-15, de a fővárosban és Miskolc környékén, ahol a késő délelőtti órákig köd volt, csak 8-9 fokos legmagasabb hőmérsékletet mértek.

Budapestten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 7 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhős idő.

Több helyen, elsősorban az ország nyugati felében és egy-két helyen esetleg zivatarral, mérsékelt, déli-délnyugati szél. Az enyheség egyelőre még tovább tart. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: északkeleten 1-4, máshol 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 9-12 fok között.

A volabbi kilátások: két-három nap múlva hidegebb idő. /MTI/

V E G E

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. december 21. 7 óra perc

Elterjesztik a hasznos munkamódszereket a veszprémi üzemekben

1958. december 21.

A szakszervezetek Veszprém megyei tanácsának elnöksége megkezdte a megyei üzemek 1958. évi gazdasági eredményeinek felülvizsgálását. Az időn, a korábbi évektől eltérően, nemcsak a terveredményeket összegezik, hanem megvizsgálják azokat a munkamódszereket is, amelyekkel az egyes üzemek, vagy brigádok átlagon felüli eredményt értek el. Külön osztályozzák az újításokat, az önköltségsökkentést eredményező technológiai módosításokat, és a külföldi tapasztalatok hazai alkalmazását elősegítő munkamódszereket. Az összesítés után a szakszervezetek megyei tanácsa minden üzemi bizottsághoz eljuttatja a hasznos munkamódszereket, hogy azokat - a helyi adottságoknak megfelelően - bevezethessék. /MTI/

Ötvenféle husáru készül az ünnepekre Veszprém megyében

1958. december 21.

Veszprém megye mezőgazdasági és élelmiszeripari üzemai az ünnepekre az eddiginél is nagyobb és választékosabb felhozattal örvendeztetik meg a vásárlókat. Az exporttermékeiről is híres Pápai Husipari Vállalat ötvenféle kitűnő minőségű husáru - készíti. A hajmáskéri konzervüzem tizezer üveg csemege uborkát, savanyított paprikát és több mint száz mázsa, hordókban tárolt egyéb savanyúságot ad át a kereskedlemnek. A Balatoni Borpalackozó Üzem 150.000 palack kiváló badacsonyi, füredi, somlói és csopaki borral látja el az üzleteket. Az állami gazdaságok több vagon Jonathán almát küldenek az ünnepi piacra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. december 21. 7 óra 05 perc

A jövő év elején Lábatlanon megkezdik a termelést Közép-Európa legkorszerűbb épületelemgyárában

1958. december 21.

Lábatlanon épül Közép-Európa legkorszerűbb épületelemgyára, ahol a vasuti talpfa helyettesítésére készítenek majd előrefeszített vasuti betonfaljakat. Az üzemépületek nagy része már elkészült, szerelik a gépeket, a jövő év elején pedig megkezdik a termelést. évente háromszázezer betonfaljat készítenek majd az ország vasuthálózatának korszerűsítésére.

/MTI/

Negyedmillió pár női divatcipő készült ez idén Szigetvárott

1958. december 21.

A Szigetvári Cipőgyár az idén új raktdárral, üzemrészsel és 25 új géppel gazdagodott. Az év végén így naponta 400 párral több cipőt készíthettek, mint az év elején. Az idén több mint negyedmillió pár női divatcipő került ki az üzemből. Ennek majdnem a fele exportra került. Terveken felül 9.200 pár cipőt készítettek. A választék bőségét mutatja, hogy a cipők ötvenhatféle fazonban és sok színváltozatban készültek.

/MTI/

Mangánkutatás közben földgázt találtak

1958. december 21.

A Bányászati Kutatási Mélyfúró Vállalat geológus csoportja néhány hónap óta felderítő fúrásokat végez az urkúti mangánbánya közelében. A sikeres kutatással több mangánmezőt térképeztek fel, az egyik mélyfúrásnál pedig a napokban gáz tört elő. A gáz fokozatosan csökkenő mennyiségben szivárog a fúrólukból. A geológusok véleménye szerint az értékes földgáz utját földalatti vízoszlop zárja el. A kutatók különböző eljárásokkal igyekeznek szabaddá tenni a gáz utját.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. december 21. 7 óra 10 perc

Korszerű habsalakgyártó üzemet építenek a Dunai Vasműben

1958. december 21.

A Dunai Vasműben az Építéstudományi Intézet kísérletei alapján újabban habosítják a kohósalakot és a habsalakból nagyméretű falelemeket készítenek. Miután ezek a kísérletek eredményesek és a külföldön is bevált a habsalakos építkezés, a Dunai Vasműben 12.5 millió forintos beruházással korszerű habosító üzemet építenek. A gépek egy részét külföldről szerzik be, másik részét a Dunai Vasmű mérnökei szerkesztik meg és üzemel készíttik el. Az új létesítmény építését a jövő év elején kezdik meg. Üzembehelyezése után naponta körülbelül ezer tonna habosított kohósalakot az építőiparnak.

/MTI/

Jövőre 26 új iskolát építenek Borsodban

1958. december 21.

Borsod megyében az idén az iskolák túlzásfolságának csökkentésére 97 új tantermet építettek. A nagyarányú iskolaépítkezést jövőre folytatják. Erre a célra a megyei tanács több mint 18 millió forintot fordít. Huszonhat új általános iskolát építenek 83 tanteremmel. Az új iskolák többsége felsőtagozatú lesz.

/MTI/

Cserépgyártó részleggel bővítik a sárospataki téglagyárat

1958. december 21.

A Borsod megyei tanács javaslatára a sárospataki téglagyárat tetőfedő cserepet gyártó részleggel bővítik. Jövőre már félmillió tetőfedő cserepet készítenek a családi házak építésének megkönnyítésére.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. december 21. 7 óra 15perc

Új gabonaraktárak Hajdu-Biharban

1958. december 21.

Hajdu-Bihar megyében a leszerelt, korszerűtlen malmokat raktárakká alakítják át. Ily módon Püspökladányban, Józsan, Balmazújvároson és Hajdusámsonban létesítettek gabonatarolóhelyet. Hajduböszörményben felépült a kétszáz vagonos tárház. Püspökladányban három, egyenként száz vagonos új magtárt használnak terménytárolásra. /MTI/

--

Évente százezer darab szappan készül Szegeden

1958. december 21.

A Szegedi Élelmiszeripari Vállalat szappanfőző üzemrészét létesített, amelyben a tervek szerint évente száz-ezer darab Tisza elnevezésű szappant készítenek a vágóhidon keletkező hulladékzsírból. Az üzem a téli idényben azzal nyújt segítséget a környék dolgozó parasztjainak, hogy a sertésvágásnál keletkező hulladékból, bér munkában, jominőségű szappant készítsen. /MTI/

--

Jövőre az ideinél majdnem hatmillióval több tetőpala készül Nyergesujfalun

1958. december 21-én

A nyergesujfalusi Eternit Művekben az év közepén új palagyártó gépet helyeztek üzembe. A téli nagyjavításokkal egyidejűleg most a gyár több berendezését korszerűsítik. Így jövőre, az idei tervhez viszonyítva, majdnem hatmillió tetőpálával többet készítenek. /MTI/

--

Bővítik az új diósgyőri vasas otthont

1958. december 21.

A Lenin Köhászati Művek újdiósgyőri Bartók Béla művelődési házát, az ugynevezett vasas otthont, kétmillió-kétszáz ezer forintos költséggel bővítik. Az épület egy részét kétemeletesre építik át, központi fűtéssel látják el és gondnoki lakást létesítenek. A már megkezdett munkákat a jövő év szeptemberére fejezik be. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. december 21. 9 óra 15perc

Százezer palack mecsekvidéki bor az ünnepekre

1958. december 21.

A Pécs, Villány, Szekszárd és Siklós környéki borokat forgalomba hozó Mecseki Állami Pincegazdaság a karácsonyi és a szilveszteri ünnepekre százezer üveg palackozott bort hoz forgalomba. A tizfajta bor között megtalálható a pécsi cirfandli, a villányi burgundi, a szekszárdi-kardar és a mecseki rizling. A borokból az idén a 0,7 literes üvegeken kívül 3,5 decis üvegeket is töltenek. /MTI/

--

Fakitermelés 30 fokos lejtőn - Ujszerű drótkötélpályát állítottak üzembe a Nyugatbükki Erdőgazdaságban

1958. december 21.

Évtizedek óta nem folytattak fakitermelést a Szalajka-völgy 30 fokos emelkedésű istállóskői oldalán, csak az összevágott tűzifát tudták leszállítani a hegyről, ahol különben kiváló szerszámfa terem és már eddig mintegy 4000 köbméterre becsülhető mennyiségű kidőlt fa hevert hozzáférhetetlenül.

Jáhn Ferencnek, a Nyugatbükki Erdőgazdaság fiatal mérnökének ujitásával az idén megoldódott a probléma. A fiatal mérnök sajátos szerkezetű drótkötélpályát szerkesztett, amely az Istállóskő 940 méter magas csucsáról indulva, 1400 méter hosszúságban, végighalad a lejtőn. Segítségével 230 hektárnyi, eddig hasznosíthatatlan erdőterületen tudják megkezdni a fakitermelést. /MTI/

--

Negyven vagon almát szállítanak naponta Szabolcsból a fővárosba és az iparvidékek piacaira

1958. december 21.

A Szabolcs-Szatmár megyei szövetkezetek értékesítési központjából megindult a karácsonyi gyümölcszállítás a főváros és az iparvidékek piacaira. Az izlésesen csomagolt, illatos Jonathan almából naponta 40 vagonnal szállítanak el a megyéből. A hazai piacokra küldött szállítmányokon felül a Német-Demokratikus Köztársaságba, Csehszlovákiába, a Szovjetunióba, Angliába és Finnországba is nagy tételeket szállítanak az ünnepek előtt. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. december 21. 9 óra 30 perc

Két új tejszövetkezet alakult Vas megyében.

1958. december 21.

Vas megye korábban alakult tíz tejszövetkezetében elkészítették az évvégi számvetéseket. A szövetkezetek nagyobb része 15.000-20.000 forintos nyereséggel zárta az évet. A nyereség egy részét kiosztják a tagoknak, másik részét a közös alap erősítésére tartalékolják.

A tíz tejszövetkezet ebben az évben több mint kétmillió liter tejet szállított a csarnokba, - csaknem félmillió literrel többet az elmúlt évinél. Az eredményes év közös tevékenységük további szélesítésére ösztönzi a szövetkezetek tagjait - Jákfán és Ostffyasszonyfán sertéshizlaldát kívánnak megvalósítani a jövő évben. Szép eredményeik és fejlődésük sok kívülálló gazdát is meggyőzött a szövetkezés előnyeiről, Egyházashetyén és Ostffyasszonyfán a napokban újabb tejszövetkezetek alakultak. /MTI/

130.000 forintot takaréka tettek, félmillióért vásároltak a verpeléti termelőségvetkezeti paraszta a zárószámadás után

1958. december 21.

A hatszoros millionos verpeléti Dózsa Termelőségvetkezet 99 tagja ma már jobban él, mint a legtöbb községbeli középparaszt. A szövetkezet tagjai a zárószámadás után 130.000 forintot takaréka tettek, jövedelmük többi részét pedig elvásárolták. Hat család ujjal cserélte fel háza egész berendezését. A helyi földművelészet adatai szerint edényért, ruhaneműért és más cikkeért mintegy 300.000 forintot hagytak a Dózsa Tsz tagjai a földművelészetvetkezeti boltban. Minden tag házába új szőnyeg, zománcos tüzhely, heverő került.

A termelőségvetkezet tagjainak eddig egyharmada épített új házat, s az idén újabb három tsz-paraszt család költözött kétszobás modern háza. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. december 21. 10 óra --- perc

Értékes gruz könyvküldeményt kapott az Akadémiai Könyvtár.

1958. december 21.

A Magyar Tudományos Akadémia Könyvtára a gruz tudományos akadémiaival folytatott könyv- és folyóiratcserében értékes könyvküldeményt kapott. Még az ősszel a szovjet akadémiai könyvtárcsi küldöttséggel tanulmányuton hazánkban járt V.V.Uznadze, a gruz akadémiai könyvtár igazgatója, aki az Akadémiai Könyvtárban folytatott megbeszélései alapján, hazaérkezése után mintegy száz kötötnyi könyvet küldött Budapestre. A küldeményben gruz klasszikusok munkái, valamint irodalmi, nyelvészeti, történeti, régészeti, néprajzi munkák és szótárak vannak. Különösen értékes a gruz akadémia kiadásában megjelent az a kiadvány, amely kétszáz táblán és négy nyelven - gruz, orosz, német, angol - mellékletekkel ismerteti a VIII-XVIII. századi gruz ötvösművészet alkotásait. Az egyik munka, amely a gruz nyomdászatról szól, részletesen foglalkozik Misztótfalusi Kis Miklósnak, a gruz nyomdászat fejlődésére gyakorolt hatásával.

Az értékes anyagból, amely az Akadémiai Könyvtár keleti osztályát gazdagítja, januárban kiállítást rendeznek.

/MTI/

..

11.5 millió forintot fordítanak 1959-ben a Heves megyei termelőségvetkezetek fejlesztésére

1958. december 21.

Összesítették Heves megye termelőségvetkezetekének 1959. évi beruházási tervét. A terv szerint a megye közös gazdaságai a jövő évben 11.5 millió forintot költenek beruházási célokra. Ennek az összegnek legnagyobb részét - nyolcmillió forintot - építkezésre költik, 311.000 forintért pedig gépeket vásárolnak. A megye termelőségvetkezetekében, a jövő évben 12 új istálló épül, összesen 600 férőhellyel és négy sertésfiázató 100-100 férőhellyel. Több termelőségvetkezetben építenek magtárat, borpincét, borházat, öt termelőségvetkezetet pedig villamosítanak. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. december 21. 11 óra -- perc

A béketanács levele a genfi atomértelmezlethez

1958. december 21.

A magyar nép minden rétegéből nagy számban érkeztek az Országos Béketanácsához levelek, táviratok és aláírások. Ezekben a nukleáris kísérleti robbantások megszüntetéséről tárgyaló genfi atomértelmezlet eredményesebb munkáját és a probléma megoldását követelik. Az Országos Béketanács ezeket a megnyilatkozásokat összegyűjtötte és eljuttatta a Genfben tárgyaló angol, amerikai és szovjet küldöttségek vezetőihez. A küldeményhez csatolt kísérőlevélben a béketanács többek között a következőket mondja:

- A magyar nép nagy figyelemmel, érdeklődéssel és reménységgel néz Genf felé, ahol a nukleáris kísérletek és az atomfegyverek megtiltása érdekében tárgyalnak a három nagyhatalom képviselői. Várjuk értékes munkájuk eredményét, s reméljük, hogy a népek akaratának és érdekeinek megfelelően megegyezésre jutnak az alapvető kérdésekben.

- Magyarországon sok gyűlést, tájékoztatót tartottunk a konferenciával kapcsolatban. A magyar társadalom legkülönbözőbb rétegei fejezték ki azt a kívánságukat, hogy a nemzetközi értekezlet sikerrel végződjék és kérték, juttassuk el aláírásaikat, leveleiket, távirataikat, amelyekben azt kérik a konferenciától, tegyen meg mindent a kérdés megoldásáért. Országsszerte 198 gyűlést tartottunk erről a kérdéstről, mintegy 200.000 részvevővel. Sok táviratot, levelet kaptunk. Községekben 83.000, üzemből 25.000, iskolákból, intézetekből 6500, Budapestről 107.500 dolgozó juttatta el hozzánk aláírását. Ezeket elküldjük Önöknek. Különös jelentősége van annak, hogy Magyarországon az egyházak is foglalkoznak konferenciájukkal. A magyar katolikus papok békeszervezete, az Opus Pacis, a legutóbbi ülésén elnökének, Grósz József érsek urnak aláírásával nyilatkozatot adott ki, amelyet tisztelettel mellékelünk.

- December 11-én Budapesten nagygyűlést tartottunk. Itt Straub F. Brunó Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács alelnöke tartott előadást. Ez a gyűlés, amely a konferencia jelentőségét méltatta, ugyancsak nyilatkozatot fogadott el, és ezt szintén mellékeljük.

- Nagy örömmel értesültünk arról, hogy megegyeztek abban, hogy a nagyhatalmak képviselői együttműködnek

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. december 21. 11 óra 15 perc

/A béketanács levele. . . 1. folyt./

a kísérletek megszüntetésére vonatkozó tilalom ellenőrzésében, s jóváhagytak az atom- és hidrogénfegyverekkel végzett kísérletek megtiltására irányuló szerződéstervezet II. cikkelyét, amelynek értelmében együttműködnek a nemzetközi ellenőrzésben. Kívánjuk, hogy további munkájuk is a népek akaratának megfelelően sikeres legyen. /MTI/

Majdnem 50.000 mázsa nemesfűz-vessző termett Baranyában

1958. december 21.

Dél-Baranyában, az ország legnagyobb nemesfűz-termő vidékén, az idén ezer holdon termett nemesített fűz. A vesszők vágása novemberben kezdődött és eddig több mint kétharmadát betakarították. Az aszályos év ellenére holdanként 60 mázsa fűzvesszőt raktak le. A 9 délbaranyai fűztelep összesen majdnem 50.000 mázsa jó minőségű vesszőt adott. Tulnyomórészüket a téli hónapokban mesterségesen csiréztatják, majd hántolják, s a fehér fűzfavesszőből kosarakat, kertibutorokat és egyéb tárgyakat készítenek. A Siklós és Szigetvár környékén készített, vesszőből font tárgyak iránt külföldön is nagy a kereslet, előreláthatólag a cikkek kilenven százalékát exportálják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958 december 21 12 óra -- perc

Januárban két szbematatot tart a győri Kisfaludy Színház

1958 december 21

Két szbematotóval köszönti az új esztendőt a győri Kisfaludy Színház. Januárban Pogogyin: Petrarca szonettje című háromfelvonásos színművét és Felkai Ferenc: Kleopátra három éjszakája című vígjátékát mutatják be. /MTI/

Jövőre eltészül az Ózdi rendelőintézet és újabb egészségügyi létesítményt kezdnek építeni Edeleányban

1958 december 21

Az elmúlt években több mint hátmillió forintos költséggel korszerű szakorvosi rendelőintézet építését kezdték meg az ózdi gyárvárosban. Az új egészségügyi intézmény jövőre készül el. 1959-ben Edeleányban is csaknem négy milliő forintot fordítanak szakorvosi rendelőintézet építésére. /MTI/

Leánytanácsok Somogyban

1958 december 21

A KISZ Somogy megyei bizottsága Csurgón és Lengyeltötiben leánytanácsot alakított a helyi KISZ-alapszervezetben. A csurgói KISZ-lányok az övodát patronálják: rendezték a játékokat és a felszereléseket. A lengyeltöti leánytanács tagjai pedig rendszeresen meglátogatják a helyi szanatórium betegeit. A KISZ most megyei leánytanácsot is alakít, s később minden járási székhelyen hasonlóképpen létrehozzák a leánytanácsokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958 december 21 13 óra -- perc

Műnrlékké nyilvánítják a székesszékérvári állami levéltár berendezését

1958 december 21

A Műnrlékek Országos Felügyelősége műnrlékké nyilvánítja a székesszékérvári állami levéltárnak a XIX. század elejáról származó berendezését. /MTI/

Nyolc komlói KISZ-szervezetnek van már televíziója

1958 december 21

Komlón nyolc KISZ-szervezetnek van már televízióval berendezett klubszobája. A Komlói Erőmű és a szászvári bányászati fiataljait a munkaversenyben, az anyógtakarékosságban, kiváló szervezeti munkában elért eredményeikért ajándékozta meg televízióval a Nchózipari Minisztérium. /MTI/

Szines diafilm készül Tolna megye földrajzi jellegzetességeiről

1958 december 21

A Tolna megyei TIF-szervezet tagjai szines diafilmet készítenek a megye földrajzi jellegzetességeiről. A filmet az iskolákban és ismeretterjesztő előadásokon mutatják be. /MTI/

Utikönyvek, idegennyelvű kiadványok Komárom megye nevezetességeiről

1958 december 21

Kiváló magyar műértők népszerű utikönyvet készítettek Esztergom műnrlékeiről és műkinésiről, Komárom és Fejér megye pedig közösen jelentet meg utikalauzt a Vértesszől, a vidék történelméről, várairól és turista-utjairól. Esztergom, Tata, Dorog és Dömös nevezetességeiről orosz, német, szlovák és francia nyelvű képeskiadványok is megjelennek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958 december 21 12 óra -- perc

Januárban két szbematatot tart a Győri Kisfaludy Színház

1958 december 21

Két szbematotóval készönti az uje sztendöt a Győri Kisfaludy Színház. Januárban Pogogyin: Petrarca szonettje címü háromfelvonásos szimüvét és Felkai Ferenc: Kleopátra három éjszakája címü vigittékát mutatják be. /MTI/

Jövőre eltészül az Ózdi rendelöintézet és újabb egészségügyi létesitményt kezdönek építeni Egedényben

1958 december 21

Az elmúlt években több mint hétmillió forintos költséggel korszerű szakorvosi rendelöintézet építését kezdtek meg az Ózdi gyár városban. Az új egészségügyi intézmény jövőre készül el. 1959-ben Egedényben is csaknem négy millió forintot fordítanak szakorvosi rendelöintézet építésére. /MTI/

Leánytanácsok Somogyban

1958 december 21

A KISZ Somogy megyei bizottsága Csurgón és Lengyeltötiben leánytanácsot alakított a helyi KISZ-alapszervezetben. A csurgói KISZ-lányok az övodát patronálják: rendezték a játékokat és a felszereléseket. A lengyeltöti leánytanács tagjai pedig rendszeresen meglátogatják a helyi szanatórium betegeit. A KISZ most megyei leánytanácsot is alakít, s később minden járási székhelyen hasonlóképpen létrehozzák a leánytanácsokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958 december 21 13 óra -- perc

Müemlékké nyilvánítják a székesfehérvári állami levéltár berendezését

1958 december 21

A Müemlékek Országos Felügyelősége müemlékké nyilvánítja a székesfehérvári állami levéltárnak a XIX. század elejáról származó berendezését. /MTI/

Nyolc komlói KISZ-szervezetnek van már televiziója

1958 december 21

Komlón nyolc KISZ-szervezetnek van már televizióval berendezett klubszobája. A Komlói Erőny és a szászvári bányászati fiataljait a munkaversenyben, az anyagtakarékosságban, kiváló szervezeti munkában elért eredményeikért ajándékozta meg televizióval a Nchózipari Minisztérium. /MTI/

Szines diafilm készül Tolna megye földrajzi jellegzetességéről

1958 december 21

A Tolna megyei TIF-szervezet tagjai szines diafilmet készítenek a megye földrajzi jellegzetességeiről. A filmet az iskolákban és ismeretterjesztő előadásokon mutatják be. /MTI/

Utikönyvek, idegennyelvü kiadványok Komárom megye nevezetességeiről

1958 december 21

Kiváló magyar műértök népszerű utikönyvet készítettek Esztergom müemlékeiről és műkinésiről, Komárom és Fejér megye pedig közösen jelentet meg utikalauzt a Vértcsről, a vidék történelméről, várainról és turista-utjairól. Esztergom, Tata, Dorog és Dömös nevezetességeiről orosz, német, szlovák és francia nyelvü képeskiadványok is megjelönnék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958 december 21 13 óra 30 perc

Minden második fiatal résztvesz a bajai KISZ-szervezetek ismeretterjesztő előadásain

1958 december 21

A bajai KISZ-szervezeteknek minden második tagja résztvesz a KISZ valamelyik oktatási formájában. Hat ifjúsági akadémiák működnek 280 hallgatóval. Ezeknek az előadásai igen népszerűek, a konzultációkon csaknem minden alkalommal hiánytalanul megjelennek a hallgatók. A legfiatalabb KISZ-tagok "A világ térképe előtt" című előadásorozatokon sajátítanak el politikai ismereteket. Hat KISZ-alapszervezetben pedig politikai körök működnek, összesen 300 részvevővel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1958 december 21 15 óra 40 perc

Művelődési otthont avattak a X. Csongrád megyei Mártély községben

1958 december 21

Vasárnap a Csongrád megyei Mártély községben felavatták az új, s egyben a megye 46. művelődési otthonát. A szinpadával, öltözőhelyiségekkel, klubszobával, vetítőgéppel ellátott több mint 300 személyt befogadó korszerű művelődési otthont 500.000 forintos beruházással, s a községbeliek csaknem százszor több mint értékű társadalmi munkájával építették.

Az avatóünnepségen kitüntetőleveleket és dícsérő okleveleket kaptak mindazok, akik érdemeiket szerezték a művelődési otthon létrehozásában. A szocialista kulturáért kitüntetőlevelet kapta Hajdu János pedagógus, a művelődési otthon igazgatója, aki ugyancsak a község egész lakosságát mozgósította társadalmi munkára. Miniszteri dícsérő oklevelet kapott a mártélyi Fürst Bernolcsóvetkezet, amelynek tagsága önzetlenül kivette részét az építő munkából.

A művelődési otthonban délután a hőmezővásárhelyi népi együttes műsorára került sor, este a falu fiataljai bált rendeztek. /MTI/

Megemlékezés Pucciniról az Állami Operaházban

1958 december 21

Giacomo Puccini születésének századik évfordulójára vasárnap emlékezett meg a Magyar Állami Operaház. Előcsarnokában délelőtt nyílt meg a Kulturális Kapcsolatok Intézetével közösen rendezett kiállítás, amely a nagy olasz zeneszerzővel és műveinek magyarországi bemutatásával kapcsolatos fényképeket, diszletterveket és egyéb dokumentumokat tár a látogatók elé. A kiállítást dr. Fajth Tibor, az Operaház igazgatója nyitotta meg, a kulturális élet számos képviselőjének és a budapesti diplomáciai testület több tagjának jelenlétében. Az Operaház vasárnap este felújításban hozta színre Puccini utolsó alkotását, a Turandot-ot. /MTI/

15-32

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958 december 21 15 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti december 21-én, vasárnap délután:

Az ényhe idő tovább tart

Irország előtt az Atlanti Óceánon alacsony nyomású, a Szovjetunió európai területeinek déli részei felett magasnyomású légköri képződmények helyezkednek el. Köztük Európa nagy részében déli-délkeleti széllel szünet nélkül ényhe óceáni légtömegek áramlanak a magasabb földrajzszélességek felé. Ezzel szemben az Ural északi hegyláncolatának előterében erősödik a hideg. Ma hajnalban mínusz 26-mínusz 33 fokos fagyokról érkezett jelentés.

Hazánkban tegnap keleten gyengén, nyugaton erősen felhős volt az ég. Kétféle helyen jelentősebb mennyiségű eső hullott. A fővárosban és az északkeleti megyékben erősen párács, ködös volt az idő. A hőmérséklet napközben 11-16 fokig emelkedett, éjszaka 3-7 fokig süllyedt.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6,9 fok volt, a sokévi átlagnál 6,7 fokkal magasabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: felhős, párács, helyenkint ködös idő, sok helyen kisebb eső. Hőrséklet éleketi, később a nyugaton délnyugatra forduló szél. Az ényhe idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 8-11 fok között.

/MTI/

15-32

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958 december 21 16 óra 35 perc

Jól sikerült a kunszentmiklósi "Kun-nap"

1958 december 21

A Hazafias Népfront kunszentmiklósi bizottsága vasárnap Kun-napot rendezett. Az egésznapos programsorozat célja az volt, hogy fokozottabb mértékben reáirányítsák a figyelmet Kunszentmiklós környékére, már-már kiveszőben levő népi hagyományaira. A programsorozat dr. Ortutay Gyulának, a Hazafias Népfront főtitkárának előadásával kezdődött. A továbbiakban a szolnoki Jász-Kun KISZ-együttes mutatott be hagyományos kun dalokat, táncokat. Délután dr. Fenkegy Gyula antropologus tartott tudományos előadást a jászkun ember típusokról. A jól sikerült programsorozatnak mintegy négyszáz résztvevője volt. /MTI/

Megnyilt a IV. Pest megyei Képzőművészeti Kiállítás

1958 december 21

A szentendrei Ferenczy Károly Múzeumban vasárnap nyílt meg a IV. Pest megyei Képzőművészeti Kiállítás. A zsűri a megye minden részéről beküldött 200 festmény közül nyolcvan alkotást fogadott el kiállításra. /MTI/

Művelődési házat avattak Bugacon, szélesvásznú filmszínházat helyükön

1958 december 21

Bugacon elkészült a Bács megye egyik legszép művelődési háza. A vasárnapi avatóünnepségre számos vendég érkezett. Megjelent Apró Antal, a Minisztertanács első elnökhelyettese, az MSZMP Bizottság tagja, valamint dr. Aczél György, a művelődésügyi miniszter első helyettese, továbbá a párt- és a tanács megyei és járási vezetői.

/Politikai

/Folyt. köv./

B 16. kiadás

1958 december 21

16 óra 30 perc

/Művelődési házat....folyt

A négyszáz személy befogadására alkalmas művelődési ház 600.000 forintba került, jól felszerelt színpaddal, öltözőkkel és klubszobával látták el. A megyei és a járási tanács segítségével a község dolgozói saját erejükből építették.

Dr. Aczél György adta át rendeltetésűnek a kulturális intézményt. Beszédében rámutatott, hogy Bugac nem csupán egy község a sok közül: valaha Bugac a magyar elmáradottság, nyomor elképe, Európa "vadnyugata" volt, amelyet nem átalítottak mutogatni a régi világ urai. Jelkép ma is: a felszabadult, szocializmus felé haladó világ jelképe, ezért itt különös jelentőségű minden tény, amely a szocializmus előretörését bizonyítja: Bugacnak, ahol azelőtt egyetlen érber nem akadt, aki elvégezte volna a nyole elemít, ma 78 főiskolát végzett lakosa van, ahol annakidején burgonya volt a főtáplálék és mindennapos a kenyérgond, ma már nem akad éhezni ember, S ahol tíz évvel ezelőtt még csak 30 rádiótulajdonos volt, ma már nem ujság a televízió sem.

Először a miniszterhelyettes foglalkozott a további előrehaladás anyagi feltételcinek kérdéseivel, nevezetesen a nagyobb jólétet, több kulturát jelentő, szocialista mezőgazdaság megteremtésével. Végezetül százötven könyvet adott át a Művelődésügyi Minisztérium ajándékképpen.

Ezt követően felszólalt Apró Antal, aki többek között tolmácsolta Kádár János elvtárs üdvözlését Bugac lakosságának.

Az avatóünnepség műsorában a szakszervezetek megyei tanácsának művészeti együttese szórakoztatta a népes közönséget. A műsorban és az azt követő táncmultságon fehérsmokingos, tiztagu zenekar szolgáltatta a zenét.

Ugyancsak bensőséges ünnepségre került sor ezen a napon Melykut községben, ahol felavították az 1.200.000 forint költséggel épült új szóc svásznu filmszínházat. /MTI/

A vendégek: Apró Antal és Aczél György elvtársak az avatóünnepség után ellátogattak a helybeli Béke Termelőszövetkezetbe, megtekintették a gazdaságot és hosszan elbeszélgettek a tsz dolgozóival.

B 17. kiadás

1958 december 21

16 óra 55 perc

Villanyt kapott Pálmönostora

1958 december 21

Pálmönostorán szombaton üzembe helyezték az új villanyhálózatot. Ez Bács megye 14. községe, amely az idén villamosították. Az új hálózatot Czottner Sándor nehézipari miniszter és Bács megye vezető párt- és tanácsfunkcionáriusainak jelenlétében kapcsolták be az áramszolgáltatásba. /MTI/

A szovjet iróköldöttség látogatása Egerben

1958 december 21

A hazánkban tartózkodó szovjet iróköldöttség tagjai vasárnap Eger történelmi nevezetessé üvárost látogatták meg. A szovjet vendégek ez alkalommal találkoztak a helyi irócsoport több tagjával, akiknek elmondották, hogy a Szovjetunióban igen nagy sikert aratott Gárdonyi Géza Egri csillagok című műve.

A szovjet irócsoport tagjai megismerkedtek a város nevezetességeivel, amelyekről - mint mondták - már sokat hallottak és olvastak. /MTI/

A Hódmezővásárhelyi Hajolika-gyár kerámiai kiállítása Miskolcon

1958 december 21

Vasárnap Miskolcon a Herman Ottó Múzeumban ünnepélyesen megnyílt a hódmezővásárhelyi Hajolika-gyár kerámiai kiállítása. A husz napig tartó kiállításon a hódmezővásárhelyi Hajolika-gyár mintegy négyszáz népi- és iparművészeti készítményét, valamint az általuk gyártott díszes kivitelű épületelemeket mutatják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1958 december 21

12 óra 05 perc

Megnyilt A három szputnyik-kiállítás Miskolcon

1958 december 21

Miskolcon a városi tanács diszterében - a TIT, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság és a városi tanács művelődési osztályának rendezésében - vasárnap megnyitották A három szputnyik-kiállítást. Ünnepi beszédet Gyárfás Inre, az MSZBT Borsod-megyei elnöke mondott, majd Sinka József, a TIT központi csillagászati és űrhajózási szakosztályának vezetője tartott előadást a szovjet mestereséges holdakról.

A három szovjet szputnyik teljes anyagát bemutató, a brüsszeli világkiállítás nagy sikert aratott, kiállítást már az első órákban több mint félezren tekintették meg. /MTI/

Mógrád megye nyolcvanötödik művelődési házát avatták Dejtáron

1958 december 21

Dejtár község lakosságának mintegy 70.000 forint értékű társadalmi munkájával és mintegy háromszázezer forint tanácsai és állami támogatással tágas művelődési ház - a 85. művelődési háza - épült Dejtáron, a népviseletéről híres községben. A művelődési házat vasárnap avatták. Benke Valéria művelődésügyi miniszter ebből az alkalomból levélben köszöntötte a dejtáriakat. Dejtár új művelődési házában délután a Déryné Faluszínház művészei tartottak előadást. /MTI/ megye

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1958 december 21

12 óra 05 perc

Jelmezes gyermek-bál Szombathelyen

1958 december 21

Nagyszabású jelmezes gyermek-bált és fenyőfa ünnepséget tartottak vasárnap Szombathelyen a nagyszálló téli-kertjében. A város általános iskoláiból 300 jól tanuló és példás magaviseletű gyermeket láttak vendégül a szülői munkaközösségek, az územek és a nőtanács. Az ünnepség pompás jelmezes felvonulással kezdődött, majd kórusműsorok szórakoztatták a gyermekeket. A fenyőfa ünnepség jegyében háromszáz kisdíák kapott ajándékot a város üzenetétől és a szülői munkaközösségektől. /MTI/

A győri textilművek ének- és zenekarának jubileumi ünnepsége

1958 december 21

A győri textilművek énekkarának 20, zenekarának 10 éves jubileumi ünnepségét tartották vasárnap Győrött a Kisfaludy Színházban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. december 21.

17/5 óra 50 perc

Bemutatko.ott a Fejér megyei Népi Együttes

1958. december 21.

A székesfehérvári művelődési házban vasárnap a Fejér megyei Zenei Hét utolsó napján tartotta meg bemutató előadását a Fejér megyei Népi Együttes énekkara, tánc-csoportja és népi zenekara. A műsor zenei anyagát Arányi György, a székesfehérvári állami zeneiskola tanára, zeneszerző állította össze népdalfeldolgozásokból. Az előadásnak nagy sikere volt. /MTI/

Shaw bemutató a Madách Színházban

1958. december 21.

A Madách Színház vasárnap este mutatta be G.B. Shaw: Az ördög cimborája című színdarabját, Mészöly Dezső fordításában és Ádám Ottó rendezésében. A főbb szerepeket Lázár Mária, Psota Irén, Tolnay Klári, Gábor Miklós, Horváth Jenő, Márkus László, Pécsi Sándor és Timár József alakította. A közönség nagy elismeréssel fogadta a művészek játékát. /MTI/

Vege.



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. december 22. 6 óra -- perc

A jövő év március 31-ig érvényesek a közszolgálati MÁV igazolványok

1958. december 22.

A MÁV vezérigazgatósága közli, hogy az 1958-ra érvényesített igazolványok, beleértve a hadi-rokkantak arcképes igazolványát és ötszöri utazásra érvényes igazolványát is, 1959 március 31-én 24 óráig használhatók fel. Az arcképes igazolványoknak 1959 évre való érvényesítése 1959. február 1-én kezdődik és március 31-ig tart. Az érvényesítésre vonatkozó hivatalos rendelet január első napjaiban jelenik meg. /MTI/

A jövő évben tizenhat községet villamosítanak Borsodban

1958. december 22.

Borsod megyében a felszabadulás óta 134 községet villamosítottak. Jövőre a tényleg tizenhárommillió forintos költséggel újabb 17 községet kapcsolnak be a villanyhálózatba. Az érdekelt községek lakói több mint hárommillió forintos hozzájárulással segítik a villamosítást. /MTI/

/ közszolgálati feketeszínű, arcképes